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 CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

41ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

Aos 13 (Treze) dias do mês de julho do ano 2017 (dois mil e dezessete) pontualmente às 15 

horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal de 

Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão 

Ordinária, sob a Presidência do Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos 

Vereadores, Cap. Antônio Vieira Neto (PEN), e José Adauto Araújo Ramos (PSC). Contando com 

a presença dos Srs. Vereadores, Auricélia Bezerra (PDT), Cícero José da Silva (PPL), Domingos 

Sávio Morais Borges (PPS),  Francisco Demontier Araújo Granjeiro(PPL), Jacqueline Gouveia 

Ferreira(PRB), José Barreto Couto Filho (PPS), José David Araújo da Silva(PEN), José Nivaldo 

Cabral de Moura (DEM), Luciene Teles de Almeida (PPS), José Tarso Magno Teixeira da 

Silva(PRP), Márcio André Lima de Menezes(PDT), Paulo José de Macedo(PMDB), Rita de Cássia 

Monteiro Gomes(PDT) e Valmir Domingos da Silva (PPS). Anotada a ausência e com faltas 

justificadas dos edis, Cícero Claudionor Lima Mota (PMN), Damian Lima Calú(PRTB), Rosane 

Matos Macedo (PPS)  e Rubens Darlan de Morais Lobo (PMDB).  Feita à chamada  o Senhor 

Presidente, invocando a proteção de Deus e as bênçãos do Padre Cícero declara aberta a 

presente Sessão, de início informa que a Ata só será submetida a votação na próxima sessão 

por não ter sido concluída a transcrição em livro próprio, mas, já se encontra no site e e-mail 

institucional dos Srs. Vereadores. Neste azo, pede uma questão de ordem a Vereadora Rita 

Monteiro,  para dizer que como hoje é o último dia de Sessão Ordinária desse período,  não 
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poderia faltar a esta sessão, mas, logo terá que se ausentar, devido o sepultamento da avó da 

sua netinha que acontecerá logo mais às 16 horas no Anjo da Guarda e não irá permanecer até 

o final da Sessão, apesar que gostaria muito de poder ficar até o final por que tem algumas 

coisas que precisam ser esclarecidas, principalmente com relação a alguns veículos de 

comunicação que relataram alguma coisa a respeito dessa Vereadora e que gostaria de 

esclarecer que foi eleita pelo povo e trabalho para o povo e não tem nada que abone a  moral 

desta que lhes fala, por essa razão veio a Câmara Municipal, por que não poderia deixar de 

fazer esse esclarecimento, pois, todo mundo sabe do  trabalho que faz, que trabalha com 

responsabilidade e trabalha em prol do povo e até esse exato momento Rita Monteiro, não tem 

nada que abone a sua moral.  Inclusive, pede a Imprensa e as pessoas que estão aqui presentes, 

possa dizer que todas as viagens que essa Vereadora fez  nessa Câmara Municipal foi a  favor 

do povo, lutando pelo povo, faz inclusive, a  prestação de contas e não vai dizer os seus 

procedimentos e a maneira como viaja, mas,  aqui quase todos os Vereadores que viajaram 

com esta Vereadora sabe qual o procedimento, sempre que vai fazer alguma coisa pela Câmara 

de Juazeiro em prol do povo surtiu resultado, pois, repete trabalho para o povo e  que 

continuará com a responsabilidade de sempre. Agradece para finalizar. Usando da palavra o Sr. 

Presidente, deixa claro que não está no grande expediente apenas abriu uma exceção para a 

Vereadora Rita Monteiro, tendo em vista que a avó da neta da mesma faleceu e  terá que se 

ausentar do Plenário, não vai poder esperar  o grande expediente para prosseguir as palavras 

que acabou de mencionar. Disse  que como Presidente deste Poder,  pode atestar  quanto à 

regularidade, quanto à legalidade de suas idas, bem como,  das idas de todos os Vereadores em 

missão Oficial da Câmara Municipal de Juazeiro, todo o procedimento é padrão, o Vereador 

solicita em plenário tem inclusive, todas as cópias do que foi solicitado em Plenário, provas e 

cópias de atas em que foi solicitado o pedido em plenário como por exemplo, para a título de 
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ilustração quando o Vereador retorna tem que apresentar um relatório e declarações das suas 

atividades onde desenvolveu as suas funções. Então, diante disso  quer dizer que as suas idas 

Vereadora, foram legais, foram dentro de um contexto Regimental legal e a Sra. Vereadora Rita 

Monteiro,  conta  não somente com a solidariedade neste aspecto, como conta também com a  

responsabilidade que tem deste gestor que é, afinal quem assina e o Presidente Glêdson e o 

Tesoureiro Vereador Cap. Vieira e  só poderia assinar se fosse dentro da legalidade das 

informações, sempre que a Vereadora retorna à Câmara Municipal, e se abstém de dizer se  era 

necessário ou não, apenas pode atestar a veracidade que a Sra Vereadora trás quando volta das 

viagens.  Pela ordem o Vereador Capitão Vieira, agradece muito a questão da Imprensa, mas,  

dizendo que temos que ser responsáveis em determinadas situações principalmente quem 

forma opinião, pois, se existisse  qualquer tipo de ilegalidade não se tinha discutido esse 

assunto em plenário, não tinha pedido parecer da Assessoria Jurídica, tudo isso,  mostra o 

compromisso com o erário público e quando o Assessor Jurídico emitiu seu parecer todo 

mundo aceitou e ficou tranquilo, portanto,, acredita que neste Poder  estão todos de 

consciência tranquila e quanto a isso o povo vai entender Vereadora Rita Monteiro, prestando 

dessa forma a sua solidariedade. Usando da palavra o Sr. Presidente, sem mais delongas disse a 

Vereadora Rita, que não sabe a quem a mesma se refere especificamente, até por que  não 

citou nomes, e hora nenhuma quer censurar o trabalho de toda a Imprensa,  isso jamais, está 

deixando bem claro e não vai alegar a questão da necessidade ou não, apenas atesta a questão 

da legalidade e de como elas saíram, e se os Vereadores fizeram jus a diárias for tudo dentro do  

que manda a lei, saber da necessidade ou não,  fica livre porque somos uma casa política e é 

natural que as pessoas emitam o seu juízo de valor. Pela ordem o Vereador Demontier Agra, 

disse que é testemunho, pois, fez uma viagem com a Vereadora Rita e viu que a mesma era a 

mais empenhada não parou um instante querendo visitar cada gabinete. Quanto à viagem da 
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Vereadora Rita assina embaixo, mas, é difícil lidar com a imprensa, e que estão aqui para lutar 

pelo povo e tem que enfrentar isso,  a Vereadora tem todo  apoio deste edil. A Vereadora Rita 

Monteiro, por sua vez, agradece e com a devida permissão se retira do plenário. Em seguida o 

Sr. Presidente comunica que se encontra no Plenário deste Poder o Presidente da SIMSEJUN – 

Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Juazeiro do Norte, Marcelo Alves, que solicitou  

um espaço na Tribuna desta Casa Legislativa, para bordar sobre a Campanha Salarial 2017 dos 

funcionários públicos municipais. No grande expediente de acordo com o Regimento Interno, o 

mesmo irá dispor do tempo Regimental de 15 minutos, para os seus esclarecimentos. Nomeia 

uma Comissão composta pelos edis José Barreto e Auricélia Bezerra, para conduzi-lo  até a 

Mesa dos trabalhos. Pede uma questão de ordem a Vereadora Auricélia Bezerra, para solicitar 

que seja observado um minuto de silêncio em sinal de pesar pelo falecimento de Lourdes 

Moreno, avó da neta da Vereadora Rita Monteiro. Logo após o Sr. Presidente comunica ainda, 

que se encontra no Plenário deste Poder o Atleta Davi Freitas da Seleção Brasileira de Tênis de 

Mesa, se desculpa inclusive, com o Atleta por que infelizmente o prédio da Câmara dos 

Vereadores é bastante antigo e não dispõe de acessibilidade suficiente para atender as pessoas 

com necessidades especiais e que o mesmo aqui se encontra por solicitação do Vice-Presidente 

da JUANORTE Alcides Almeida dos Santos, para incentivar e mostrar os benefícios do esporte 

para formação do cidadão e sua contribuição para a sociedade. Nomeia uma Comissão formada 

pela Vereadora Jacqueline Gouveia e o Vereador Márcio Joias, para conduzir o convidado até a 

Mesa Diretora. Logo após autoriza a Secretária da Casa fazer a leitura do expediente que consta 

das correspondências: Ofício do Vereador Damian Firmino, solicitando justificar sua ausência 

nesta sessão, em virtude de se encontrar acompanhando seu genitor Ex-Vereador Firmino Neto 

Calú, que se encontra hospitalizado, onde foi submetido a cirurgia de apendicite. Ofício n° 

372/2017 do Secretário Municipal de Segurança Pública e Cidadania, Antônio Hamilton Macedo 
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Costa, em resposta ao ofício n° 1576/2017 de autoria do Vereador Demontier Agra, subscrito 

pelos edis Glêdson Bezerra e Rita Monteiro, com relação à solicitação de que seja viabilizado 

um Programa de Segurança no sentido de instalar o sistema de videomonitoramento por 

câmeras nas ruas do centro comercial de Juazeiro.  Sequenciado a Secretária é autorizada a 

fazer a leitura dos requerimentos apresentados por escrito: de autoria do Vereadora Rita 

Monteiro, requerendo: Que a presente Sessão seja encerrada com um minuto de silêncio em 

homenagem póstuma pelo falecimento da Sra.  Lourdinha Moreno, a mesma é avó da neta da 

Vereadora Rita Monteiro, ocorrido no dia de ontem, 12.07.2017, e que seja expedido Ofício 

externando as nossas condolências à família enlutada; Que seja encaminhado Ofício ao Sr. 

Prefeito Municipal, Dr. José Arnon Bezerra de Menezes, solicitando se digne autorizar a 

construção de uma Creche com Tempo Integral no Bairro do Socorro. O Bairro citado não 

dispõe desse benefício, onde precisam se deslocar para outros bairros, e a Construção de uma 

creche se faz necessário para atender ao grande número de crianças  e dar suporte às mães de 

famílias que precisam trabalhar fora de casa para sustentar seus filhos, proporcionando assim a 

qualidade de vida das famílias daquele populoso bairros.  Assim, pedimos ao Poder Executivo 

Municipal que viabilize o encaminhamento de tal solicitação, com sentido de melhorar a 

qualidade de vida da comunidade do Socorro; Expedir Ofício ao Sr. Secretário Municipal de 

Meio Ambiente, Agriculta e Serviços Públicos, Luiz Ivan Bezerra de Menezes, solicitando que 

atenda aos moradores da Rua José Thomaz Ferreira próximo ao n° 110, Bairro Frei Damião, que 

reclamam de muito entulho e bastante lixo nessa localidade. Outrossim, que seja viabilizado a 

poda das árvores e a limpeza geral da rua acima citada; Seja expedido Ofício ao Sr. Secretário 

Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos, Luiz Ivan Bezerra de Menezes,  solicitando 

que autorize a poda, capinação e limpeza geral do Bairro Romeirão. Trata-se de um bairro 

populoso e que os moradores por sua vez solicitam essas providências;  Expedir Ofício ao 
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Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Dr. Arnon Bezerra, solicitando que se digne autorizar 

a construção de uma Praça com Academia Popular na Rua Pedro Bispo dos Santos entre a EEF  

Pelusio Correia de Macedo e a Creche Joana Tertulina. A Construção da referida praça dará uma 

linda visão e  em verificação “in loco” e em atendimento às reclamações de moradores 

próximos da referida área  que se encontra com o mato alto, propiciando a proliferação de 

insetos e servindo de incentivo às pessoas para a deposição de lixo e entulho, servindo inclusive 

para esconderijo de marginal. Por isso, é que encaminhamos a solicitação da comunidade no 

sentido de construção de uma praça pública na referida área. Expedir Ofício a Sra. Secretária de 

Infraestutura, solicitando que seja concluído os calçamentos e asfalto das Ruas Antônio Pierre 

Landim, Francisco Chagas Calou, Construtor José Valter, Eng. José Valter e as demais artérias,  

como também, a limpeza geral em todo o bairro, poda das árvores e pintura do meio fio, para 

dar uma nova visão ao Bairro Antônio Vieira; de autoria da Vereadora Aninha Teles, solicitando 

do Ministério Publico, a Promotora de Justiça, Doutora Alessandra Magda Ribeiro Monteiro, um 

maior esclarecimento no que diz respeito ás recomendações readequadas, referente a 

Recomendação n° 03/2016, por ela consideradas, vale salientar que esta Vereadora entende 

que tal recomendação abrange não só os registros de nascimento, bem como, todos os 

registros públicos, porém, alguns cartórios de nossa cidade estariam interpretados a 

recomendação de maneira diferenciada, não incluindo os casamentos. Todavia se faz 

necessário esclarecer a todos os cartórios, que por sua vez estariam  interpretando a 

mensagem de maneira contraria, e equivocada. Também que seja encaminhado oficio ao setor 

de benefícios eventuais, na pessoa de Rita de Kassia Quezado Alencar, copias do referido 

esclarecimento, para que seja repassado aos usuários que ali procuram se beneficiar dos 

serviços públicos disponíveis aos mesmos, por se tratar de um direito amparado e constituído, 

garantido a população juazeirense de autoria da Vereadora  Auricélia Bezerra, que seja 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

 Telefone (88) 3511-1976  

 

7 
 

expedido Ofício ao Diretor do DEMUTRAN, José Pedro Cipriano, solicitando viabilizar a 

sinalização das artérias:  Padre Cícero/São Francisco, Pedro Henrique de Souza, Av. Ailton 

Gomes e Av. Humberto Bezerra. É uma reivindicação justa da nossa comunidade, considerando 

que são ruas e avenidas de intensos fluxos de veículos e que requer atenção por parte desse 

Departamento de trânsito; de autoria do Vereador  Domingos Borges, no uso de suas 

atribuições legais requer que seja lido e apreciado pelo plenário desta augusta Casa Legislativa, 

o seguinte: I. Remeter ofício ao Secretário de Meio Ambientem Luiz Ivan Bezerra, em nome da 

comunidade da vila Três Marias agradece pela limpeza que foi feita naquela comunidade. Os 

mesmos se sentem prestigiados pelo poder publico, pois suas solicitações foram atendidas; II. 

Seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura  com o máximo de urgência, para fazer uma 

drenagem em frente à Escola Maria Zuila Morais, estendendo-se até a Creche da Vila Três 

Marias. Remeter ofício ao Cícero da Silva conhecido como (Louro) e a toda sua equipe 

capinação e poda, os mesmo estão desempenhando um brilhante trabalho na nossa cidade; de 

autoria do Vereador Paulo José de Macedo, seja oficiado ao prefeito Municipal com cópia ao 

Demutran para que seja construído um redutor de velocidade (lombada) na Rua Augusto Dias 

de Oliveira no Bairro Betolândia, nas proximidades do Restaurante “Jua no Prato” e residência 

de n° 1964; de autoria do Vereador Demonteir Agra, requerendo: I. Quee seja oficiado a SEMAS 

solicitando do Departamento de iluminação pública que faça uma ampliação da iluminação nas 

imediações da Praça localizada de frente a Cagece; seja oficiado ao Diretor do Demutran 

solicitando que faça a sinalização horizontal e vertical de toda a extensão da Av. Manoel 

Coelho. A citada via interliga o Bairro Betôlandia ao bairro Aeroporto; que seja oficiado ao 

Departamento Municipal de Trânsito – DEMUTRAN solicitando que: Seja feita a continuação da 

sinalização horizontal da Av. Castelo Branco, a sinalização atual só foi feita até a Av. Humberto 

Bezerra; Que seja oficiado ao Demutran solicitando que instale uma lombada na Rua da 
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Conceição no cruzamento com a Rua São Benedito. Justifica o edil que a preferencial neste 

cruzamento é de quem desce sentido Rua São Benedito, neste caso quem vem sentido Rua da 

Conceição via Centro deve parar e dar a preferencial. Na prática isto não acontece e muitos 

condutores não param, forçando quem desce na Rua São Benedito parar o veículo; e por fim 

requer que seja oficiado ao Demutran solicitando que faça a Sinalização Vertical e Horizontal do 

Cruzamento da Rua São Pedro com Rua Dr. Floro, pois, esta semana uma moto colidiu com 

outra moto devido à falta de uma sinalização mais precisa por sorte ninguém se machucou; de 

autoria do Vereador Tarso Magno, requerendo que seja enviado Ofício ao Excelentíssimo 

Senhor Desembargador Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Ceará e ao 

Excelentíssimo Senhor Desembargador do Presidente  do Tribunal Regional do Trabalho 7ª 

Região, no sentido de que seja viabilizado junto ao setor técnico desses tribunais  a fim de que 

mediante  conferência áudio visual, mediante aplicativo skape, seja possibilitado sustentação 

oral por parte de advogados nos julgamento desses tribunais, referido método permitirá que os 

advogados não se desloquem do interior para a capital cearense. Os citados requerimentos são 

deferidos pela Presidência depois de submetidos à apreciação do plenário, que aprova por 

unanimidade. Foram apresentados os seguintes requerimentos:  de autoria do Vereador José 

Barreto, considerando que  essa é a última Sessão do semestre, este edil gostaria de fazer  um 

relatório individual do Vereador em apreço, primeiro parabenizar a Casa, na pessoa do Sr. 

Presidente pela boa condução dos trabalhos neste período, pela entrega do Titulo de Cidadania 

de Juazeiro do Norte,  onde a Câmara Municipal entregou a diversos  Vigários, o modo de 

cidadania participação no Fórum Internacional do Padre Cícero que foi ele realizado no 

Memorial Padre Cícero, onde contou com a presença de pessoas ilustres,  e estiveram 

presentes aqui na Casa  Legislativa, defendendo suas teses e seus projetos; participação das 

instituições como o Lions Clube, Cruz Vermelha, Sindicato dos Funcionários do Município de 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

 Telefone (88) 3511-1976  

 

9 
 

Juazeiro, em especial o tópico da informatização da Câmara municipal de Juazeiro, que está 

sendo feita, organizada,  sendo vista pela internet e logo o cidadão de Juazeiro e do mundo vai 

ver o trabalho do Vereador em tudo que participa e faz. A prestação de contas que está sendo 

feita mensalmente nesta Casa, que não tem dúvida, que hoje a população ver com outros olhos 

essa Casa. Esse é o  entendimento desse edil. Ressalta, que tudo que fez foi no campo das 

ideias, nada pessoal, o trabalho do Presidente e da Mesa Diretora, digno de elogios. Agradece a 

colaboração da imprensa escrita, televisionada, falada, na parceria integra, que tem mostrado o 

trabalho do  Vereador, da Presidência da Câmara, da prestação de contas e do tramite 

Legislativo e o que  tem feito o Vereador na Câmara Municipal.  Para finalizar dar a boa notícia 

da liberação do dinheiro dos Precatórios que neste momento a Prefeitura deve está fazendo o 

levantamento das pessoas que serão beneficiadas pelos Precatórios e este edil está pronto para 

qualquer momento  que seja chamado, seja de forma extraordinária  para votar o que é bom 

para o cidadão e cidadã de Juazeiro do Norte. Requer no ensejo,   que seja enviado esse 

pequeno Relatório a toda Imprensa falada, escrita e televisionada mostrando o que foi feito 

pela Câmara Municipal do Vereador Zé Barreto e de todos os Vereadores, todo o trabalho dos 

Vereadores, da Mesa Diretora e das Vereadoras. O muito obrigado e que encaminhe o mais 

breve possível a quem de direito; de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, esta Vereadora 

hoje esteve visitando  o Posto de Saúde  no Bairro São José, Posto 61, que também atende as 

pessoas do Bairro Frei Damião pois,  o posto daquela localidade foi extinto e esse posto está 

atendendo a todo o Bairro São José e o Bairro Frei Damião  e as mesmas estavam reclamando 

da falta de um atendente para marcar as consultas e também a falta de medicamentos e 

vacinas e deum bom atendimento. Justifica ainda a Vereadora, que algumas pessoas atendem 

bem, outras parecem que não estão atendendo as pessoas como deve ser, por que a pessoa 

além de chegar doente, ainda ser maltratada no posto de saúde. Então, que seja enviado Ofício 
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para a Secretária de Saúde, para que  olhe com bons olhos e dê mais assistência a esse posto. 

Outrossim,  em relação ao Centro de Zoonoses, que está faltando um carro pequeno para fazer 

a captura de animais de pequeno porte, por que quando é para capturar gato, cachorro, estão 

fazendo as capturas em  um caminhão e às vezes o animal está atropelado e  vai solto no 

caminhão e isso causa mais sofrimento referido animal, pois, o carro Amarok, que era do 

Centro de Zoonoses está no poder  da Secretaria de Saúde e é necessário por que muita gente 

está ligando para fazer resgate de animais e fica difícil. O Centro de Zoonoses está de parabéns 

pela nova gestão,  os funcionários estão trabalhando melhor com mais atenção e mais 

humanidade com os animais, mas, mesmo assim, eles precisam de meios para fazer um 

trabalho correto; Coautores, Gledson Bezerra e Capitão Vieira; de autoria do Vereador Valmir 

Domingos, que seja enviado Ofício ao Diretor do Demutran, no sentido de  que procure o mais 

rápido possível colocar sinalização nos fotos sensores que foram instalados recentemente, pois 

estão sem sinalização, este edil já fez solicitação nesse sentido e não foi atendido, acredita que 

a demanda é muito grande,  mas que veja o mais rápido possível, principalmente aqueles fotos 

sensores da Avenida Castelo Branco, pois, os mesmos ficam escondidos e quando a pessoa  ver  

já está em cima e são surpreendidos com uma multa sem  culpa, por não ter sinalização nos 

referidos locais; Coautor Vereador Gledson Bezerra e Vereador Tarso Magno; de autoria do 

Vereador Adauto Araújo, que seja enviado Ofício a Secretaria de Infraestrutura Gisele Menezes, 

agradecendo pelo atendimento ao pedido feito há dois meses pelo o Vereador Demontier Agra, 

e há  15 dias feito por este Vereador,  o asfalto da Rua Luiz Teófilo Machado, o pedido foi 

atendido e  hoje solicita que seja providenciado o posteamento e a iluminação da referida rua; 

de autoria do Vereador Tarso Magno, este edil tem em mãos o jornal Folha da Manhã, onde na 

Manchete traz a noticia “Motoristas da limpeza pública ameaçam paralisar atividades” e essa 

aqui é a terceira ou quarta vez que  lê  na imprensa que a Empresa que foi contratada para 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

 Telefone (88) 3511-1976  

 

11 
 

fazer a Limpeza Pública do Município de Juazeiro do Norte, que foi contratada com essa 

finalidade, não está pagando o salário dos funcionários. Outro dia ouviu o jornalista Murilo 

Siqueira, dizendo que a Empresa estava demitindo vários funcionários,  estava fazendo o seu 

Termo de Rescisão e colocava os funcionários para assinar e no entanto, não   identificava no 

termo da rescisão o nome da empresa. Então, devido às várias reclamações dos próprios 

funcionários da empresa que já  procuraram este edil, dizendo que a empresa não paga 

corretamente o salário dos funcionários em relação a limpeza pública de Juazeiro do Norte. 

Portanto, requer que seja enviado Ofício ao Sr. Prefeito Municipal para analisar a Rescisão 

Contratual do Município com essa empresa, bem como, enviar Ofício ao TCM, solicitando fazer 

uma Tomada de Contas Especial de todo contrato envolvendo o Município de Juazeiro do 

Norte, e essa empresa por nome de Esquadra; Coautor, Vereador Demontier Agra, que também 

apresenta  requerimento de agradecer  a Secretária de Infraestrutura e  ao mesmo tempo,  

requerer providencias com relação a Lagoa Seca, que todos sabem do problema existente com 

relação a um córrego que desce  entre as casas e esse problema vem se agravando, passou a 

quadra invernosa, e ali tem vários equipamentos  públicos, este edil trabalha nas proximidades, 

e como o  Vereador José Barreto, também frisou tem Posto de Saúde, Panificadora, o Juizado 

da Mulher, e está um descaso aquela região. Por isso,  pede que sejam tomadas as providencias 

com a Rua Genário Oliveira, na altura do Espaço Verde na Avenida Leão Sampaio, é a segunda  

rua paralela. Que a Secretaria de infraestrutura,  atenda a essa reivindicação, por que tem  Rua 

que realmente não dar para passar; de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, seja enviado 

Ofício para o  Secretário  Municipal de Segurança Pública, para que nos informe quanto a 

questão dos investimentos  que estão sendo feitos na Guarda Municipal, já que no ano passado 

na votação do Orçamento para 2017, este edil fez uma modificação ao orçamento com a 

apresentação de uma Emenda Parlamentar no valor  de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), 
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para ser investido em treinamento aos guardas municipais, principalmente na questão do porte 

funcional, já que é um anseio da categoria e é de suma importância no Combate à Violência no 

auxílio a polícia militar, polícia civil, no trabalho principalmente nos logradouros públicos e nos 

grandes eventos, já que  esta é uma cidade Romeira, onde recebemos milhares de Romeiros, a 

Guarda Municipal sem dúvida, é de suma importância na segurança da população de Juazeiro,  

como aos Romeiros. Portanto, solicita ao Secretário que  informe quais são os investimentos e 

qual o projeto que está em fase de elaboração ou em andamento em busca do gasto dessa 

emenda que foi destinado a segurança pública, em especial a guarda municipal para tratar do 

treinamento; Coautores,  Gledson Bezerra e Márcio Joias; de autoria do  Vereador Gledson 

Bezerra, submete a apreciação do Plenário, o pedido de que  endereçado Ofício ao Senhor 

Governador do Estado do Ceará, para que reveja as punições que tenha aplicado naturalmente 

através da Secretaria de Segurança Pública do Estado do Ceará, aos Policiais Civis que aderiram 

ao movimento grevista ocorrido no ano passado, como se sabe,  a Polícia Civil entrou em greve, 

por mais de um ano de tentativa de negociação com o Governo do Estado, num primeiro 

momento foi decretado a ilegalidade da greve por que a Polícia Civil é uma força armada, mas, 

que foi uma decisão de um Desembargador monocrática, onde depois em outra Assembleia, foi 

deflagrado novo processo de paralisação, durante a análise dessa greve do comportamento dos 

servidores e  que os servidores que  estavam de férias foram penalizados,  servidores 

receberam punição de descontos do seu salário de 60 dias de suspensão, outros que praticaram 

os mesmos atos, às  mesmas manifestações da distribuição de panfletos foram suspensos pelo 

o dobro do prazo. Então, sem nenhum critério aparente e sem  nenhuma fundamentação diga-

se de passagem, e mais ainda, os servidores foram penalizados com as faltas da época, repita-

se    mesmo aqueles que estavam de férias foram penalizados com faltas e agora estão sendo 

penalizados duplamente com o desconto, a suspensão nas suas atividades, manchando a ficha 
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de pai de família  que estão na polícia civil há mais de 20 anos, e não nunca deram motivos para 

uma posição em suas fichas. Entendemos que a Secretaria de Segurança Pública, está 

cometendo verdadeiras arbitrariedades, quando muitas vezes o próprio relator que julgou o 

processo se posicionou pela absolvição e mesmo assim, em nível de julgamento o Comando 

entendeu em sentido contrário e fez por onde punir os servidores. Então, diante desse quadro 

gostaria, que Vossas Excelências pudessem aprovar requerimento enviando Ofício ao Senhor 

Governador,  que é a autoridade máxima em ultima instancia, para que reveja toda essa 

questão de punições que  tem prejudicado bastante, inclusive, a autoestima dos policiais que se 

declararam greve naquele momento, é porque não estavam sendo certamente ouvidos, como 

essa Casa aqui deu espaço para os mesmo, mandou Ofício para o Governo do Estado e 

simplesmente a resposta que  está recebendo é essa, portanto, gostaria de contar com a 

aprovação de requerimento para que o Governador reveja essas punições; Coautores, Capitão 

Vieira Neto, Demontier Agra e em nome da Casa. Neste átimo o Vereador Demontier Agra, 

alerta desde já que isso abre até um precedente  para o pessoal que está em  greve, para que a 

Prefeitura Municipal futuramente não queira puni-los de uma greve justa, e a Casa como está 

aprovando esse requerimento também vai aprovar futuramente o requerimento do pessoal 

que se encontra  de greve. Pela ordem o Vereador Adauto Araújo, pede destaque ao 

requerimento de autoria do Vereador Tarso Magno, justificando que  viu a reportagem do 

Folha da Manhã, ontem à noite, e hoje pela manhã foi até a Secretaria de Gestão, não 

conseguiu falar com o Secretário e como essa Casa também tem autonomia para fiscalizar, 

gostaria de colocar em destaque o requerimento do Vereador Tarso Magno, e que se formasse 

uma Comissão para apurar os fatos. Sequenciado o Sr. Presidente, coloca em votação o pedido 

de destaque solicitado pelo Vereador Adauto Araújo ao requerimento do Vereador Tarso 

Magno, rejeitado o destaque ao requerimento, com o voto favorável dos Vereadores 
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Demontier Agra e Tarso Magno, que justifica o seu voto, dizendo  que a única coisa que está 

pedindo é que a empresa que foi contratada pelo Município de Juazeiro do Norte, faça um bom 

serviço em prol da população, pois, depois que a empresa Proex, saiu realmente o serviço de 

limpeza pública em Juazeiro do Norte, decaiu muito. Então, o que pediu foi que o Senhor 

Prefeito analisasse a possibilidade de rescindir o contrato e contratasse uma empresa que 

melhorasse o serviço,  e que o Tribunal de Contas fizesse uma análise sobre a contratação dessa 

empresa,  pois essa é a prerrogativa  de fiscalizar e de pedir ao Prefeito que tome ciência do 

que está acontecendo, por que às vezes pode dizer que não sabia de nada, ninguém reclamou, 

e o que fez foi enviar um Ofício ao Senhor Prefeito para que o mesmo tomasse conhecimento, 

para depois não dizer que não fez nada,  por que ninguém o reclamou, mas, já que a maioria 

dos colegas veem  que o Prefeito não precisa analisar esse serviço, vai respeitar de forma 

democrática,  vota favorável ao seu requerimento e fará como cidadão o pedido não só ao 

Ministério Público Estadual que analise, como também, o próprio TCM. Também justifica o 

Vereador Cap. Vieira Neto, que concorda em parte com o requerimento do nobre Vereador 

onde fala que o Prefeito tem que tomar conhecimento que a empresa tem que prestar um 

serviço de qualidade e  tem que demonstrar como é gasto o erário público, agora, abra a 

divergência no que se refere a uma Tomada de Conta Especial, explicando para que 

entendessem o que é uma Tomada de Contas Especial por parte do TCM, pois, isso ocorre 

quando há indício de fraude em licitação, indícios de que o erário publico está sendo gasto de 

forma errada e a indícios de desvio de finalidade, portanto, é favorável ao destaque. O Sr. 

Presidente declara que o destaque foi aprovado e rejeitado o requerimento pela maioria dos 

Vereadores, os demais requerimentos foram considerados objeto de deliberação depois de 

submetidos e aprovados pelos Vereadores. Dão entrada na Casa as seguintes matérias: de 

autoria do Vereador Tarso Magno, que Concede Passe Livre no Sistema Integrado de 
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Transporte do município aos membros Titulares do Conselho Tutelar do município de Juazeiro 

do Norte, e adota outras providências; Projeto de Indicação de autoria da Vereadora Jacqueline 

Gouveia, que dispões sobre a criação do Programa de Castração de Cães e Gatos de forma 

Itinerante denominado “Castra Móvel”, e adota outras providências. Os citados projetos são 

objeto de deliberação e encaminhados às Comissões Competentes para emitira parecer. A 

Mesa Diretora recebe das Comissões de Legislação, Justiça e Redação e de  Orçamento e 

Fiscalização, devolve a Mesa Diretora a Mensagem n° 11/2017 o Projeto de lei em apenso, que 

visa autorizar a contratação de pessoal por tempo determinado, com vista a atender 

necessidade temporária de excepcional interesse público nas Secretarias Municipais, mediante 

processo seletivo público simplificado, adotando outras providências, que após fazer o 

minucioso análise da matéria supramencionadas, as comissões resolveram, considerando não 

vislumbrar quaisquer inconstitucionalidades, e por está a mesma de conformidade com os 

trâmites legais e em total obediência ao Regimento Interno e a Lei Orgânica do Município, 

opinar sem nenhuma restrição pela aprovação da dita matéria. Numa questão de ordem o Líder 

do Prefeito, Vereador Adauto Araújo solicita a Presidência que seja submetida à apreciação do 

plenário a realização de uma Sessão Extraordinária para discussão e votação da Mensagem n° 

11/2017, o projeto de lei em apenso acima citado, considerando ser hoje a ultima sessão desse 

período e por ser de urgência. Sequenciado o Sr. Presidente coloca em votação nominal o 

pedido da Sessão extraordinária formulado pelo o Líder do Prefeito, sendo aprovado com o 

voto contrário do Vereador Tarso Magno, que justifica seu voto, declarando que os  servidores 

públicos concursados  que ralaram para trabalhar, que tem uma lei municipal que prevê o 

reajuste anual de Janeiro de cada ano e até agora o Prefeito não teve agilidade de mandar uma 

mensagem para a Câmara Municipal para dar o reajuste devido aos servidores públicos do 

município, no entanto, o Prefeito tem agilidade de mandar uma mensagem para contratar 
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pessoas que não tem nenhum vínculo com o município, não teve o menor trabalho de estudar 

de  passar no concurso público, inclusive, pede uma Sessão Extraordinária para resolver essa 

questão,  vota contra por ser solidário aos servidores públicos do município de Juazeiro do 

Norte. Anunciado o grande expediente o Sr. Presidente passa a palavra ao Atleta David Feitas, 

que ocupa a Tribuna de Honra da Casa do povo, o fazendo agora, cumprimenta a todos 

Vereadores, todas as pessoas presentes no nome do Presidente da Casa, Vereador Gledson 

Bezerra, aproveita também para  agradecer a madrinha do Projeto Vereadora  Auricélia 

Bezerra,  ao Vereador Valmir Domingos e a Vereadora Rita Monteiro, para este que lhes fala 

uma honra muito grande  fazer parte desse projeto e representar a região do Cariri, em especial  

Juazeiro do Norte, da qual faz parte dessa realidade de estar representando o nosso município 

a nível não só municipal, mas, a nível nacional e internacional, pois, representou Juazeiro do 

Norte em Brasília, onde foi Vice-Campeão na competição e que tem que se empenhado para 

representar de forma digna a nossa cidade, levantado cada vez mais esse município que tanto 

merece. Disse que  bicampeão Parapan-americanos, foi considerado o melhor Atleta das 

Américas, é o vigésimo melhor Atleta do mundo na sua categoria, é o segundo o melhor Atleta 

do Brasil, tem representado cada vez mais a todos os Cearenses no contexto  geral, sendo uma 

honra muito grande e que faz  questão de dizer para os quatro cantos do mundo, que é  atleta 

do Estado do Ceará,  que veio representar o Município de Juazeiro do Norte, devido à melhoria 

e a grande capacidade que o município tem disponibilizado,  tanto na formação de novos 

atletas, como na formação de atletas que já estão e que tem feito um trabalho grandioso com o 

nome que  batizou carinhosamente de CRAJUBAR, como todos aqui estão cientes, do 

significado do  nome CRAJUBAR, e o Projeto o qual  faz parte é a  JUANORTE,  é um projeto que 

tem feito trabalhos maravilhosos junto à comunidade carente mais precisamente nos bairros 

António Vieira e Jardim Gonzaga, tem feito esse trabalho de formação de novos atletas, 
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principalmente dos atletas da condição carente. Explica que é um cadeirante isso se deu devido 

a um procedimento cirúrgico aos 26 anos de idade, a qual  se tornou cadeirante. Com a 

permissão do Senhor Presidente, disse que gostaria de disponibilizar nas  redes sociais, o 

telefone pessoal para que se alguém se interessar em conhecer um pouco mais o  projeto 

CRAJUBAR, JUANORTE, o Instagram Davi Brasilino de Freitas, telefone  (085) 98611 8318 e para 

finalizar convida a todos para fazerem parte desse projeto  maravilhoso que só tem enaltecido 

o município, o nosso Estado do Ceará  e o nosso país. Mais uma vez agradece a todos pela 

atenção rogando que Deus nos abençoe. Usando da palavra o Sr. Presidente, em nome do 

Poder Legislativo de Juazeiro agradece pela sua presença como falou no início, quando foi 

procurado pelos representantes da JUANORTE já tínhamos uma inscrição da Tribuna, do 

Presidente da SISEMJUN Marcelo, mas,  fez questão de abrir espaço para que o Atleta Davi 

Freitas pudesse vir a esta Casa, onde esta Sessão está sendo transmitida pela internet e tem 

ampla cobertura da Imprensa  juazeirense e caririense, que vem aqui  nos prestigiar que podem 

ser de sua mensagem que era o mais importante que queríamos que acontecesse, será 

certamente a propaganda levada em toda a região do Cariri através da nossa imprensa, do site 

oficial da Câmara dos Vereadores, através do áudio que já está sendo transmitido agora, e pode 

ter certeza que não é jogo de confete, é o reconhecimento pela sua história, por tudo que o 

Atleta Davi acabou de mostrar, suas conquistas, não só para o Estado do Ceará, mas, para o 

Brasil inteiro. Reafirma ser uma honra, um orgulho grande poder contar com o seu trabalho. 

Seja sempre bem-vinda a Casa Legislativa e deixa-o à vontade para continuar ou não  assistindo 

aos nossos trabalhos. Ao tempo em que também agradece e parabeniza o Presidente Hélio 

Barbosa, o Vice-Presidente Alcides dos Santos e demais membros da Associação JUANORTE, o 

muitíssimo obrigado e fiquem à vontade para continuar ou não assistindo aos nossos trabalhos. 

Disse que está lutando para dotar uma Câmara Legislativa com  condições mínimas de 
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acessibilidade para todos, que  são todos iguais. Logo após passa a palavra ao Presidente 

SISEMJUN, Marcelo Alves de Oliveira, que ocupa a Tribuna, fazendo-o agora, saúda a Mesa 

Diretora, as Senhoras Vereadoras, Senhores Vereadores, a população de Juazeiro do Norte, 

servidores públicos, que mais uma vez estão aqui na Casa do Povo e que gostaria de agradecer 

ao Presidente Gledson Bezerra, pelo espaço, é uma oportunidade ímpar, os que fazem o 

Sindicato dos  Servidores Públicos Municipais de Juazeiro do Norte, tem uma série de questões 

que têm afetado o funcionalismo público da nossa cidade, é de conhecimento público que 

desde o último dia 30 de Junho que os servidores públicos de 13 Secretarias Municipais estão 

em greve, alcançando em torno de 2.700 (dois mil e setecentos) Servidores essencialmente por 

uma dificuldade de negociação  com o Governo Municipal, Dr. Arnon Bezerra, e hoje mais uma 

vez  tem a certeza de que os servidores estão pleiteando além de justo e legítimo, é 

absolutamente possível dentro das Contas Públicas do Município de Juazeiro do Norte. 

Esclarece que o município mais uma vez tem colocado que para a atual  administração o mais 

importante é investir em pessoal temporário e comissionados, todos que estão aqui na plateia 

viram que o município mais uma vez encaminhou um Projeto de Lei, que ao invés de investir no 

corpo funcional efetivo da nossa cidade, pretende investir mais ainda em contratações 

temporárias e não atende os critérios estabelecidos na Constituição Federal, onde tem que 

entender que a contratação temporária atende a uma questão de excepcionalidade e só nesse 

ano de 2017, a atual administração já contratou mais de 2.600 (dois mil e seiscentos 

)servidores, segundo dados da própria Secretaria de Gestão, obviamente que dentro dessa 

perspectiva o Sindicato tem colocado de forma reiterada para o Poder Público a necessidade 

urgente de realização de Concurso Público, são oito anos e  que o município padece pela falta 

de concurso público, o município já chegou a ter  5.500 (cinco mil e quinhentos) servidores, e 

hoje são apenas 4.500 (quatro mil e quinhentos) servidores efetivos em nosso município,  isso 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

 Telefone (88) 3511-1976  

 

19 
 

traz reflexo  de formas variadas, principalmente do ponto de vista Previdenciário em nosso 

município. Esclarece que procurou o Governo Municipal e as Secretarias para resolver essas 

questões salariais,  com a interlocução da Procuradoria do Município e com a Secretaria de 

Gestão, Infelizmente o município não evoluiu de sua proposta original de reajuste que é uma 

proposta irrisória de 2,85 a 4,85%, o que não responde minimamente com a inflação, é 

importante ressaltar, que no ano de 2016, a inflação acumulada foi de 6,58% e a administração 

está propondo o reajuste que vai achatar mais a reduzir os salários, como já aconteceu no ano 

de 2016, ao longo de todo esse caminho o Sindicato já encaminhou quatro propostas de 

reajuste salarial para o governo, e infelizmente não foram atendidos em nenhuma delas, a 

última proposta o Sindicato solicitou que a administração destinasse 3 milhões de reais no ano, 

considerando, férias e 13º salário para rubricas salário base de todos esses dois mil e 

setecentos  servidores, essa proposta gira em torno de  0,7% de incremento na Receita 

Corrente Líquida ou seja não dar um por cento na Receita Corrente Líquida do município que é 

da ordem de R$ 447.000,000,00 (quatrocentos e quarenta e sete milhões de reais) para o ano 

de 2017, de acordo com dados da própria Secretaria de Gestão, que podem ser auferidos no 

próprio site da Prefeitura Municipal o gasto com pessoal, no último quadrimestre fiscal que foi 

fechado em abril estava em 50,21%, a qual a proposta do Sindicato ficaria em torno de 51% de 

impacto na Lei de Responsabilidade Fiscal ou seja o município ainda não chegaria  no limite 

prudencial. Então, está aqui mais uma vez para pedir o apoio de todos os edis  no sentido de 

que possa avançar nessa negociação, o principal ponto que  observa de forma clara, que o 

município tem recursos a serem destinados,  tem capacidade financeira e pelos dados que 

acabou de colocar o município tem espaço fiscal dentro da Lei de Responsabilidade Fiscal, para 

atender a proposta de todos os Servidores Municipais, que está em greve. Disse ainda, que  a 

adesão a greve é forte, amanhã provavelmente nos serviços potencialmente na saúde só vão 
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está reservado os 30% de servidores que tem que está trabalhando em razão da lei de greve, 

que o Sindicato está mantendo esses servidores, mas, todos os servidores estão aderindo ao 

movimento grevista.  Portanto, pede a essa Casa que  sensibilize o Prefeito Arnon Bezerra, para 

que  possa chegar a uma proposta de consenso que atenda minimamente aos anseios da 

categoria, a população e o próprio município. Agradece a atenção de todos, se colocando  a 

disposição para quaisquer outros  esclarecimento. Pela ordem o Vereador Tarso Magno, disse 

ao Presidente  do SIMSEJUN   Marcelo, que é um prazer imenso  recebê-lo  na Casa do Povo,  a 

Casa Legislativa desde já parabeniza a sua vinda e reivindicações haja vista, que também são 

suas  as  reivindicações, este edil é solidário a todos os servidores públicos, as reivindicações 

são mais do que justa, lembrando que o Sr. Prefeito Municipal esteve aqui no dia 1º de janeiro 

de  2017, onde prestou  juramento de cumprir as leis do nosso país,   em espacial as de Juazeiro 

do Norte, mas, nesse momento está descumprindo,  por que tem a Lei Municipal que diz que os 

servidores de Juazeiro do Norte, tem direito ao reajuste da data-base em janeiro de cada ano,  

já estamos no mês de Julho e até agora, o mesmo  não mandou  a mensagem para dar nenhum 

tipo de reajuste a servidores,  está um pouco receoso, por conta que o Prefeito manda aqui 

essa mensagem  dia 28 de Junho,   pedindo autorização a Câmara Municipal, para fazer  

contratação de pessoal indeterminado ou seja sem  limite para  várias categorias, então, é 

muito perigoso isso, para a qualificação do serviço prestado no município. Então, se coloca à 

disposição do Presidente Marcelo, se coloco aqui verdadeiramente a favor do servidor 

municipal e fica a disposição do que precisar no que diz respeito ao servidor.  Pela ordem o 

Vereador Adauto Araújo,  agradece ao Presidente do SISEMJUN Marcelo, por sua vinda a essa 

Casa, como os demais servidores que estão em greve, e afirma o Líder do Prefeito, que em 

nenhum momento essa Casa  se opõe a qualquer aumento dos servidores, por que o aumento 

é justo mas, a  tem que ver também o momento que atravessa o país, as cidades, e  que como 
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Líder do Prefeito  falará com o mesmo para  marcar um dia para receber o Sindicato, ver o que 

o município pode dar e deixa claro,  que a negociação não é do jeito que se quer, e sim do jeito 

que se pode, assegurando que ninguém é contra o servidor, parabeniza-os pela luta e deve-se 

trabalhar para melhorar a condição do povo de Juazeiro. Pela ordem o Vereador Demontier 

Agra,  disse ao Presidente  Marcelo,  que com essas negociações  sairá  os aumentos, não 

devemos ficar só na zuada e na baderna que realmente não resolve, disse ser solidário  a causa 

dos servidores, se compromete na campanha em defender realmente a classe, e na sua opinião  

esse negócio de contrato temporário por seis meses é muito ruim, estamos com isso, 

retroagindo ao tempo do coronelismo prender essas pessoas que não são concursados 

simplesmente por um emprego. Externa seus votos de parabéns ao Presidente Marcelo que 

está fazendo uma boa administração e  enfatiza que é na mesa de negociação, conversando 

que vai se chegar a um denominador comum. Usando da palavra o Sr. Presidente, disse que 

historicamente quando os servidores públicos entram em greve é natural se socorrer do Poder 

Legislativo, para  trazer a mensagem, para solicitar apoio, para  tentar avançar e sair do 

desconforto de uma greve.  Tem certeza que não agrada a nenhum servidor e nem mesmo a 

administração e muito menos a população que fica privada do serviço, sai todos perdendo com 

a greve, não há diálogo quando o interlocutor não está disposto a ouvir os argumentos do 

outro, então, o básico é ouvir o que os interlocutores têm para dizer, manifesta o repúdio por 

que até agora não teve nenhuma informação que a administração  iria penalizar o servidor com 

corte de salário, mas,  alguns servidores procuraram este que lhes fala e pediram para fazer 

esse tipo de questionamento, e que o faz de público pois, “nós servidores já temos salários 

bastante achatados, então pede e desde já agradece, acha que esse é o sentimento de todos os 

Vereadores que não haja cortes de salários dos servidores e que haja um diálogo, uma mesa de 

negociações, está trabalhando para isso, quando  conversou com membros da Mesma do 
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SISEMJUN  na última  Sessão, falou  que embora  não tenha recebido nenhum documento por 

escrito, solicitando a participação dos Vereadores nessas negociações, alguns servidores a 

exemplo da Enfermeira Natércia cobrou  que  conversasse com o Secretário de Gestão Evaldo, e 

assim o fez, para que o  Secretário analisasse e  concedesse o reajuste máximo possível de 

acordo com o estudo de folhas, de acordo com o estudo da Lei de Responsabilidade Fiscal, o 

mesmo fez alguns argumentos e ficou de apresentar o documento que reputasse a fala do Sr.  

Presidente Marcelo,  que trouxe dados, números que  estão gravados em áudio,  e que irá fazer 

chegar a Secretaria de gestão que por sua vez deve refutar através de dados concretos com 

números, com documentos, e não somente com questionamentos, e  que a Câmara Municipal 

está à disposição  e abrirá o espaço que for preciso para que possa avançar e tentar por fim a 

essa situação de greve. Acredita que esse é o sentimento de todos os nossos colegas 

Vereadores. Em seguida o  usa da palavra para as considerações finais o Presidente Marcelo,  

que deixa claro que estão abertos às negociações, mas, não é justo aceitarem  um índice de 

reajuste menor do que a inflação, mas, o governo precisa apresentar a proposta para poder 

avançar. Agradeço a todos a oportunidades e atenção. Em seguida o Sr. Presidente, anuncia o  

grande expediente passo a palavra para ao Vereador inscrito na Tribuna  Demontier Agra, que 

saúda os presentes na pessoa de sua Excelência o Presidente da Casa, Vereador Glêdson 

Bezerra, trazendo à baila um projeto que considera  grandioso, não é um projeto de autoria do 

Vereador Demontier, trata-se de um Projeto que já vem sendo executado em vários Estados e  

municípios e que teve essa ideia de trazer aqui para o Juazeiro do Norte, há 03 (três) anos 

aproximadamente, pelo o seu  irmão o Capitão Agra, que inclusive, ocupou essa Tribuna a 

convite do Vereador Cláudio Luz, para falar sobre o Colégio Militar,  e que três  anos depois, 

está aqui com a mesma ideia, com o mesmo pensamento do seu irmão, considerando, que esse 

projeto  levará a sociedade juazeirense mais segurança, consequentemente mais educação, e 
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por isso, desde já pede aos colegas Vereadores o empenho nesse projeto. Lembra que foi aluno 

do Colégio Militar e daquela época  só traz boas lembranças de princípios, valores e 

patriotismo, que hoje é esquecido em algumas escolas públicas, inclusive, para não legislar em 

causa própria pede permissão ao Sr.Presidente,  que abra um espaço que tem reservado na fala 

deste edil, por vinte minutos, para o testemunho de uma mãe de  aluna presente no plenário 

Dona Iraci, do Bairro Pirajá, e convidou  também dois alunos do Colégio Militar  de nomes, 

Tainara e  Granjeiro, e que gostaria que ambos também falassem para  incrementar o discurso 

deste edil, de  relatos de uma mãe e dois alunos, e que gostaria de sentar com a Secretária de 

Educação, a  Professora Loreto, com o Senhor Prefeito Municipal, para o mesmo dar o aval 

nesse projeto  com parcerias com órgãos de segurança para que fosse implantado um Colégio 

Militar em cada Bairro do município de Juazeiro do Norte, e estando no segundo ano do Colégio 

Militar aqui instalado, trouxe aqui uma mãe e alunos para dar o seu testemunho de quanto é 

bom o Colégio Militar para sociedade juazeirense. Usando a palavra o Sr. Presidente, disse ao 

Vereador Demontier Agra e aos  colegas Vereadores, que por uma questão de gentileza o 

Vereador Demontier Agra,  questionou do início da Sessão a respeito da regra Regimental se 

era possível a vinda dos participantes agora para a Sessão Ordinária participar da Tribuna, e 

respondeu ao mesmo que em regra não, mas, como estamos na última Sessão deste primeiro 

semestre, pede licença ao Senhores Vereadores, ao plenário para receber as nossas convidadas 

e de pronto já fica o o comunicado que para as próximas ocasiões  seguirá o rito Regimental de 

inscrições, mas, nos sentimos muito honrados com a presença de nobres visitantes na nossa 

Casa na sessão de hoje. Nomeia uma Comissão formada pelos edis Demontier Agra e José 

Barreto, para conduzirem a Sra. Iraci e os dois alunos do Colégio Militar para compor  a Mesa 

dos trabalhos e fazerem uso da palavra, desejando no azo, que  sejam bem-vindos. Em seguida 

ocupa a Tribuna a Ilustre Senhora Iraci Lima, e os alunos Taynara e Matheus Granjeiro, que 
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falaram sobre a importância do Colégio Militar na transformação das pessoas dada a 

metodologia do ensino voltado para a ordem, disciplina, o respeito e a valorização do ser 

humano. Inclusive a Sra. Iraci, mãe da aluna, citou um fato do seu filho que enveredou pelo 

mundo das drogas quando aquela Unidade de Ensino ainda era o Cirão, afirmando que essa 

Escola Militar tivesse chegado há 04 anos seu filho hoje teria outra vida. Afirma 

categoricamente  que precisamos de mais escolas militares para tirar os alunos da 

marginalidade. Agradecem  ao Cap. Agra e ao Vereador Demontier Agra, por terem trazido o 

Colégio Militar para o Juazeiro do Norte, que era um anseio de todos. Ainda usando da palavra 

o Vereador Demontier Agra, agradece ao Governador Camilo Santana, por ter trazido o Colégio 

Militar para Juazeiro e que tem o poder de abrir Escola Militar no interior do Ceará, e como 

também, pedir ao Sr. Prefeito que abrace essa causa, pois, o Colégio Militar hoje transforma 

vidas. Num aparte o Vereador Cap. Vieira, enaltece que sendo militar  sabe da importância do 

que seja um Colégio Militar e os dois pilares principais é a hierarquia e  disciplina e o respeito 

para com a pessoa, é isso que é colocado no Colégio Militar, ensinar os alunos a ter respeito, 

corrigir seus atos, fazer o que manda a lei e os bons costumes, é isso que o Colégio Militar 

implanta, então, externa os parabéns ao Vereador Demontier, transmita um abraço em seu 

irmão Cap. Agra, ressaltando a importância sim do Colégio Militar para Juazeiro do Norte e para 

todo o Ceará, almejando desde já  que o ensino seja das séries iniciais até o terceiro ano, pois, é 

de fundamental importância para os alunos. Continuando o Vereador Demontier Agra, com 

ênfase disse que  foi uma pequena amostra, no intuito de que possam multiplicar essa ideia, 

depende agora do Prefeito Municipal e da Secretaria de Educação fazer essa parceria, para 

assim podermos ter mais Colégios Militares e assim como foi visto aqui, mudar mais vidas em 

Juazeiro do Norte. Agradece sensibilizado a presença de todos.  Usando da palavra o Sr. 

Presidente, parabeniza o Vereador Demontier Agra, pelo tema e disse ter também formação 
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militar, onde  passou 05 anos na Instituição e  que o Colégio Militar de Juazeiro, vai fazer 

história e que pretende  associar o seu projeto para  estender essa ideia para a cidade de 

Juazeiro do Norte. Mais uma vez  parabeniza por vossa participação na Tribuna e pelo o espaço 

cedido aos alunos do Colégio Militar na Tribuna, deixando-os à vontade para continuar ou não 

assistindo aos nossos trabalhos. Em seguida o Sr, Presidente prorroga a sessão por mais 40 

minutos, e faculta a palavra por cinco minutos, aquém dela queira fazer uso, pela ordem o 

Vereador Capitão Vieira Neto, disse que a sua fala seria rápida mas, não poderia deixar de fazê-

la,  para agradecer a todos o trabalho da Câmara de Vereadores no primeiro semestre, onde 

buscaram todos os Vereadores de forma incondicional ajudar a população dentro das 

limitações e este Poder através do Senhor  Presidente, demonstrou  total transparência dos 

gastos públicos, demonstrando respeito com a população, cada um com a sua particularidade 

que é natural de cada Vereador e cada um fazendo o seu trabalho em prol da população na 

busca de melhoria para os munícipes. Portanto, pede permissão ao Sr. Presidente,  para 

agradecer a todos os Vereadores pela postura que demonstraram durante esse primeiro 

semestre do Legislativo,  e pedir que no segundo semestre se procure utilizar o Orçamento 

Impositivo para ajudar a população e que as emendas sejam válidas e que sejam realizadas e 

que a  parte que compete a este edil, com certeza destinará quase toda para melhoria das 

estradas. Finaliza  agradecendo a todos os colegas Vereadores e a Imprensa pelo grande apoio 

que é dado nas nossas Sessões na divulgação do trabalho dessa Casa. Usando da palavra o Sr. 

Presidente agradece pela forma elogiosa com que o Vereador Cap. Vieira, reconhece os 

trabalhos que este Presidente fez e que também, reconhece com muito destaque o trabalho 

que o mesmo  fez no decorrer desses seis meses, a exemplo de todos os Vereadores na 

condução dos seus trabalhos legislativos e a população de Juazeiro, tem certeza que estão 

reconhecendo o trabalho que  está fazendo aqui, onde todos Vereadores estão dando a sua 
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contribuição. Pela ordem a Vereadora Auricélia Bezerra,  fala  em relação a viagem das três 

Vereadores para a capital Pernambucana, para acompanhar o julgamento do Precatório, e que 

em relação à imprensa da região estão todos de parabéns,  são todas pessoas que cumpre o 

seu papel e que deve-se tirar o chapéu, agora, também não pode aceitar que certos meios de 

comunicação que  falta com o conhecimento, são pessoas idôneas que também conhece, mas, 

dizer aos profissionais que publicaram inverdades, chegaram a dizer na imprensa que a 

Vereadora Auricélia Bezerra, a Vereadora Rita Monteiro e a Vereadora Jaqueline Gouveia, iria 

viajar para desperdiçar o dinheiro público ou fazer turismo. Quer deixar claro que essa 

imprensa que publicou essa matéria que são  amigos desta Vereadora, o qual  tem o maior 

respeito, são profissionais de primeira qualidade, como toda imprensa da região do Cariri, que 

viesse a essa Casa e procurasse saber o trabalho das Vereadoras, Auricélia, Rita e Jaqueline, que 

está aqui apenas  com seis meses, mas, quer  deixar registrado  que  o tempo em que foram à 

Brasília, hoje inclusive,  fez  várias ligações para o gabinete da Deputada Gorete Pereira, onde 

conseguiu  uma Emenda para Juazeiro no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), esta 

Vereadora juntamente com a Vereadora Rita, conseguiram  para Juazeiro do Norte, uma 

Emenda no valor de R$ 190.000,00 (cento e noventa mil reais) para o transporte e viagens fora 

do domicílio e outras coisas. Então, que esses dois colegas de imprensa que veja o trabalho das 

Vereadoras e diga a verdade, por que da mesma maneira que respeitamo-los, também merece 

respeito, e  que quando fazem essas viagens é para trabalhar não para desperdiçar dinheiro e 

fazer turismo. Usando da palavra o Sr. Presidente Gledson Bezerra, externa o reconhecimento 

pelo  o trabalho que as Sras. Vereadoras  desenvolvem  para a cidade de Juazeiro, isso é 

inegável,   e que não está sendo colocado em xeque/hora nenhuma  competência com que 

Vossas Excelências fazem  o trabalho, Vereadoras Auricélia,  Rita, e Jaqueline, que são três 

excelentes Vereadoras, esclarecendo  de uma vez por todas, que o pedido de Vossas 
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Excelências, foi deliberado em plenário e foi aprovado. Então, a Câmara Municipal não rejeitou 

que fique registrado isso,  o que disse  nessa ida a  Recife, acaba sendo uma ida desnecessária,  

não ilegal, que poderia trazer implicações para justificar para o Tribunal de Contas dos 

Municípios - TCM, fica para todos também o ensinamento, onde estão sendo extremamente 

avisados, observados, e que em outras oportunidades  terá o critério de antes de trazer esse 

assunto para o público, como foi trazido, pois, acha, que isso deveria ter sido resolvido interna 

corporis,  chegar a um consenso da real necessidade da ida até outras cidades ou até outros 

estados e até outros países, se necessário for, e que  temos sim excelentes conquistas a partir 

dessas  idas, como todos que foram. A senhora Vereadora tem sim o respeito dessa Casa, como 

da população de modo geral, gostaria, de fazer esse registro e dizer repete que a legalidade na 

aplicação dessas passagens existe e está inserida no nosso site para comprovar. Pela ordem o 

Vereador José Barreto,  parabenizar o Vereador Demontier Agra, pelo tema  que abordou na 

Tribuna, acha, que só falhou quando quebrou o protocolo, mas, o tema é muito importante 

vale a pena ouvir, pois, sem dúvida, o Colégio Militar é muito importante se for expandido, o 

Vereador José Barreto está ao seu lado para votar qualquer projeto desta natureza. Pela ordem 

o Vereador Cap. Vieira,  lembra novamente e convida os nobres colegas, para a Audiência 

Pública que acontecerá amanhã, as 15 horas, nas dependências deste Poder, assim, como 

convida a  imprensa que é de suma importância nessa Audiência, como também, convida os 

permissionários que possa vir a esta Casa, dar sua opinião e que as autoridades que foram 

convidadas compareçam para que  possam nessa Audiência resolver essa questão do Centro de 

Apoio ao Romeiro, o mais rápido possível. Pela ordem o Vereador Tarso Magno, justifica a sua 

ausência, considerando  que toda sexta-feira,  tem o juramentos as 15 horas na sede da OAB, e  

faz o juramento, mas, irá tentar correr para também participar mesmo que seja as 16 horas ou 

mais, de certa maneira justificando na impontualidade e parabenizo o Vereador Cap. Vieira 
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Neto, pela realização dessa Audiência Pública, que é muito importante. O Vereador Capitão 

Vieira, por sua vez agradece e disse que espera que amanhã saia desta Casa com uma resposta 

encaminhada e para que os Romeiros, que venha a Juazeiro, não possam ser penalizados. 

Agradece desde já a presença de todos. Pela ordem o Vereador Demontier Agra, agradece aos 

seus pares pelo o primeiro semestre, pelo que foi falado e comentado e agradece ao Senhor 

Presidente, pela quebra do protocolo, mas, foi por um bem maior, o mais  agradece pela 

serenidade que tivemos durante esses seis meses e que venha mais seis meses de projetos e 

seja cada vez mais para enriquecer o Juazeiro de projeto melhores. Em seguida o Sr. Presidente 

anuncia a ordem do dia autorizado a leitura das matérias em pauta para discussão e posterior 

votação: Projeto de Lei de autoria do Vereador Tarso Magno, que concede isenção da 

Contribuição de Iluminação Pública no município de Juazeiro do Norte e adota outras 

providências. Em discussão, pela ordem o Vereador Demontier Agra, indaga o autor  se essa 

parcela que vai ser descontada dos servidores públicos, não vai ser repassada para os demais 

que vão pagar, onde discute essa questão da isenção de alguns servidores, se  aqueles que vão 

pagar, que já pagam caro, não vão receber essa parcela não paga, essa é a dúvida. Usando da 

palavra o Vereador Tarso Magno, esclarece ao Vereador Demontier Agra, que é um projeto de 

indicação, não temos a obrigatoriedade que o Poder Executivo aceite, o Prefeito Municipal é 

quem vai analisar de repente, pode não mandar nada e pode ser que regulamente, pode ser 

que tire alguns quesitos, então, o Prefeito deve analisar o orçamento, onde vai ser o impacto 

financeiro do município. Então, cabe ao Poder Executivo, analisar juntamente com o Secretário 

com mais propriedade e o  intuito deste edil é de ajudar a população. Em seguida o Sr. 

Presidente coloca em votação nominal o projeto de indicação acima citado é aprovado por 

unanimidade, com a declaração de voto dos edis, Capitão Vieira, que ressalta ser um projeto 

importante e  espera que o Poder Executivo analise com carinho e veja essa questão, vota 
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favorável. O Vereador Demontier Agra, espera que veja a questão das rendas, por que tem 

trabalhador do Estado que ganha um salário mínimo e por não ser da Prefeitura, vai ter que 

pagar, então, tem que analisar essa questão. Projeto de Lei de autoria do Vereador  José David 

Araújo Silva, que Reconhece de Utilidade Pública o Instituto Karirris – INCKA, e adota outras 

providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade, sem discussão a pedido das 

lideranças; Projeto de Lei de autoria do Vereador José Davi Araújo da Silva, Coautores Cap. 

Vieira Neto e Domingos Borges, que fixa os valores das diárias do Presidente da Câmara 

Municipal de Juazeiro do Norte, dos Vereadores e dos Servidores da Câmara Municipal de 

Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, e adota outras providências.  Em votação nominal é 

aprovado, com o voto contrário do Vereador Tarso Magno. Projeto de Lei de autoria do 

Vereador David Araújo, coautores Cap. Vieira Neto e Domingos Borges, que  denomina de 

Avenida Zeca da Cruz, a avenida localizada entre o Bairro Pio XII e  o Bairro pedrinhas, a direita 

do Loteamento Conviver Life  e a esquerda com a linha férrea, neste município de Juazeiro do 

Norte, Estado do Ceará, e adota outras providências. Em votação nominal é aprovado por 

unanimidade, sem discussão a pedido de vários edis. Projeto de Resolução de autoria do 

Vereador David Araújo Silva, coautor Domingos Borges, com a subscrição de quase todos os 

edis, que concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Ilustre Senhor Sidney  Kal-Rais 

Pereira de Alencar (Superintendente da AMAJU) e adota outras providências. Em votação 

nominal é aprovado por unanimidade, sem discussão a pedido de vários edis. Projeto de 

Resolução de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, coautores, Gledson Bezerra, Preto 

Macedo, e Demontier Agra, com a subscrição da maioria dos edis, que Concede o Título 

Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Empresário Altemar Antunes Bezerra (Sassá) e adota 

outras providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade, sem discussão a pedido 

de vários edis. Projeto de Indicação  de autoria do Vereador Demontier Agra, que dispõe sobre 
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a estrutura e o funcionamento do Colégio da Segurança Pública Municipal – CSPM, e adota 

outras providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade, sem discussão a pedido 

de vários edis. Projeto de Lei de autoria do Vereador Márcio André Lima Menezes, coautor 

Adauto Araújo, que denominada de Rua  Daniel Tavares de Lira, a conhecida  Rua 15 de 

Novembro, sendo a primeira paralela Leste à Rua São Jorge  com início na Rua do Cruzeiro e 

término na Rua Santa Luzia, sentido Norte/Sul, Bairro São Miguel, nesta cidade, e adota outras 

providências.  Em discussão, pela ordem o Vereador  Nivaldo Cabral, disse que o Senhor Daniel 

é merecedor de qualquer que seja o elogio por ter sido cidadão exemplar em Juazeiro do Norte, 

mas, acha  uma grande controvérsia  mudar o nome de uma rua que tem mais de 60 (sessenta) 

anos, que vai ter que mudar endereço, todas as contas que chegam, acha desnecessário 

quando poderia homenagear o Sr. Daniel com outras formas, com o nome de praça, de um 

posto de saúde, mas, mudar o nome de uma rua com mais de 60 (sessenta) anos, acha como 

disse desnecessário. Pela ordem o Vereador Adauto Araújo, disse que  não vai trazer nenhuma 

complicação,  por que é o CEP da rua que vai fazer a mudança e assim, como foram mudadas 

nomes de outras ruas em nossa cidade, essa também pode ser mudada. Então, pede a bancada  

que acompanhe o projeto sendo favorável.  Pela ordem o Vereador Davi Araújo, Presidente da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final,  gostaria de saber do Senhor Presidente, se foi 

anexado, as cópias de endereços, documentação solicitada quando emitiram o parecer. O Sr. 

Presidente, explica que de acordo com a solicitação da Comissão foi solicitado que os 

Vereadores apresentassem cópia de comprovante de endereço e recebeu aqui os 

comprovantes de residência e ao final a comissão emitiu parecer favorável sobre o projeto. 

Usando a palavra o Vereador David Araújo, explica que a comissão queria juntada dos 

documentos e o Vereador trouxe, por isso a Comissão  é  favorável ao projeto. Pela ordem o 

Vereador Márcio Joias, autor do projeto explica  ao Nobre Vereador Nivaldo Cabral,  que a rua 
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tem mais de 60 (sessenta)anos e há quase 50 (cinquenta) o Sr. Daniel residiu naquela rua,  e 

que este edil foi ao Cartório saber sobre o imbróglio de mudança de nome de rua, o Cartório 

disse que não tem problema nenhum, o que importa é o CEP. Rende homenagem ao saudoso 

Daniel que era muito querido naquele bairro e que o projeto foi pedido pela os próprios 

moradores daquela localidade para homenageá-lo. Em seguida o Sr., Presidente coloca em 

votação nominal o Projeto de Lei de autoria do Vereador Márcio André, que é aprovado com o 

voto contrário do Vereador Nivaldo Cabral. Nada mais constando na pauta, nada mais havendo 

a tratar na presente sessão, o Sr. Presidente convida os Srs. Vereadores, os funcionários, a 

imprensa e o povo de modo geral para observar um minuto de silêncio em sinal de pesar pelo 

falecimento da  Sra. Lurdinha Moreno, pedido da Vereadora Rita Monteiro, em nome da Casa. 

Encerra os trabalhos para logo após esta a realização da Sessão Extraordinária. 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos de 

leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou 

controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na íntegra 

em CD-ROM. 

O  referido é verdade dou fé. 
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